

中国政府网

中国行政管理学会

《中国行政管理》

关于杂志

编辑工作

发行工作

理事会

杂志在线

电子刊

CPA资讯

欢迎光临本站

Email

密码

[忘记密码?](#)

会员服务

邮件资讯

在线阅读

友情链接

友情链接

夏老是中国行政管理学界的旗帜

——在“夏书章教授与中国公共管理学政治学学术研讨会”上的致辞

时间：2008-04-04 作者：郭济

今天我们欢聚一堂，共同参加夏书章教授与中国公共管理学政治学学术研讨会，这是行政管理学界的一件盛事，有着非常的意义。首先，我代表中国行政管理学会以及我个人对研讨会的隆重举行表示热烈祝贺，对中山大学为筹备会议付出的辛勤劳动表示感谢。我是1981年在北京聆听夏老讲授市政学与城市管理课程时认识夏老的，九十年代中期我又与夏老一起在中国行政管理学会工作，他不仅是我工作的伙伴，是我处世的朋友，还是我求知的老师。相识相知二十几年，我受益良多。他对我的关心、支持和帮助，我永记心中。

夏书章教授为恢复对中国行政管理学的学习和研究作出了重要贡献。党的十一届三中全会后，鉴于我国政治学、行政管理学等学科领域的长期“空白”和被忽视，邓小平同志在1979年号召对行政管理学、法学等学科要赶快“补课”。夏书章教授以学者的责任感和拳拳报国之心，率先呼吁把行政管理学研究提上日程。他不辞劳苦，四处奔走，通过讲课、做报告、办讲座、写著作、搞培训，讲重要性、谈学习方法、论研究重点，普及基础知识，不断推动国人对行政管理学由认识到学习进而研究。时至今日，中国的行政管理学已由新兴事物发展成为各高校的重点学科，政府和学术界对行政管理学由知之甚少、乏人问津发展成为热议的焦点，对行政管理学的学习与研究已蔚然成风。我们对夏书章教授为中国行政管理学科得以繁荣发展付出的不懈努力表示深深的敬意！

夏书章教授为促进中国行政管理学的发展和创新做出了重要贡献。夏书章教授紧跟时代发展的要求，对建立中国特色的社会主义行政管理学理论体系进行了不懈探索，努力拓展行政管理学的研究领域，创新行政管理学的研究方法，预测行政管理学的发展趋势。他一贯主张对行政管理学的研究要立足本国国情，借鉴国外学术成果，服务于中国的行政改革实践。他精心研究，著书立说，成果丰硕，是中国特色社会主义行政管理学的主要创建者。他提出政府管理应不断创新，要提高行政效率、依法行政、精简机构、建立国家公务员制度等，为促进国家行政管理科学化、民主化、法治化、现代化建言献策。他得到了党和政府的高度重视，在学界享有崇高的声望。

夏书章教授为推动中国行政管理学会的成长及发展作出了重要贡献。1984年8月20日至8月26日，国务院办公厅、劳动人事部在吉林召开行政管理学研讨会，夏书章教授和其他有识之士在会上呼吁尽快成立全国性的行政管理学会。国务院采纳了他们的意见，决定成立中国行政管理学会，任命夏书章教授为学会筹备组副组长。夏老与筹备组其他人士一道，积极为学会的成立奔走谋划，终于使中国行政管理学会在1988年10月13日正式成立。在此后20年的发展历程中，学会换届四次，夏书章教授四次连任副会长，参与学会领导工作，并以学会为平台积极组织和指导行政管理学界开展学术研讨活动，鼓励学界与实际管理部门进行沟通，代表学会与国际行政管理学界友好交流，使中国行政管理学会不断茁壮成长，工作蒸蒸日上，事业蓬勃发展，较好地发挥了服务于政府、服务于学界、服务于社会的参谋、桥梁和纽带的作用。夏书章教授不

版权所有：《中国行政管理》杂志社 京ICP备06058857号

人们的尊敬，被大家亲切地称为“夏老”。

夏书章教授是中国行政管理学界的旗帜，是后辈崇敬的老师。我们一定要很好地学习他的学术思想和理论成果、科学严谨求真务实的学风、与时俱进勇于创新的精神以及爱国爱党服务人民的高尚品德。以夏老为榜样，紧密团结在以胡锦涛同志为总书

记的党中央周围，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，在党的十七大精神指引下，深入贯彻落实科学发展观，认真学习和研究行政管理学，为发展和繁荣行政管理科学，为推动行政管理改革，为促进我国社会和谐和经济发展、实现全面建设小康作出积极贡献！我们衷心祝愿夏书章教授的学术思想之树常青，祝他九十华诞吉祥如意，祝他长寿安康！

（作者系中国行政管理学会会长，北京 **100017**）